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Mislite li da znate baš sve bitno o izboru idealne profesije kojom ćete se baviti cijeli život? Ne budite toliko sigurni – mnogi su bili uvjereni da znaju odabrati karijeru, a na kraju su shvatili da ih ono što rade uopće ne zadovoljava. U svakom slučaju, nije naodmet prije ključnih poteza razmotriti mitove koji prate ovu bitnu životnu odluku i prečesto vode na krivi trag... 


Novac ili zadovoljstvo? Tražite posao iz snova i dobit ćete oboje 

Zaboravite što ste čuli o izboru karijere, jer neke od tih uvriježenih izreka, koje donosi About.com, samo su mitovi. 

1. Izbor karijere je jednostavan 

Odabir karijere je proces koji zahtijeva vaš velik angažman. Za to morate odvojiti vremena i truda. Do konačne odluke o životnom pozivu dolazi kroz niz koraka, koji uključuju saznanje i o sebi i o profesiji koju za sebe priželjkujete. Dakle, potpuna informiranost i razmišljanje o svakoj pojedinosti koja prati neku profesiju je broj jedan i tu se često lome koplja. 

2. Savjetnici za karijeru mogu mi reći koju profesiju izabrati 

Duboko u sebi morate znati da vas nitko ne poznaje bolje nego vi sami. Savjetnici, stručnjaci, roditelji, profesori – svi vas mogu informirati, predložiti, upozoriti, ali nakon svih informacija koje prikupite, vi ste osoba koja će najbolje odlučiti za sebe. 

3. Od hobija se ne može živjeti 

Tko to kaže, tko to laže? Upravo u trenutku kad je još cijeli svijet pred vama, kad birate karijeru, čini se sasvim razumnim odabrati neku koja je povezana s nečim što radite (jer to volite raditi) u slobodno vrijeme, osobito ako je baš to ono što želite. 

Zašto ne biste hobi pretvorili u karijeru? 

Zbog žara kojim pristupaju nečemu što ih zanima ljudi se itekako izvješte u svojim hobijima. Tu čak prestaje bitno jesu li ta znanja i vještine stečeni u formalnom obrazovanju. Ljudi radeći iz ljubavi daju maksimum od sebe za minimum napora. 'Kad nešto nekome ide, ide mu', kaže se. 

4. Karijeru bi trebalo izabrati prema top listi poslova 

Svake godine, osobito ove posljednje dekade, osvanu brojni članci i knjige o tome što stručnjaci predviđaju na tržištu rada i sastavljaju liste vrućih poslova. Naravno, ne može škoditi proučiti te liste i vidjeti je li koji od tih poslova za vas, no lista ne bi smjela diktirati vaš izbor. I dok su predviđanja bazirana na važećim pokazateljima, nekad se stvari promijene. Ono što je ove godine vruće, ne mora to biti za nekoliko godina, kad završite školovanje. 

Uza sve to, dakle, pri opredjeljenju morate uzeti u obzir i svoje područje interesa, znanja i vještine. Samo zato što su izgledi za određenu karijeru trenutačno izvrsni, ne znači da je ona idealna za vas. 

5. Zarađivanje mnogo novca učinit će me zadovoljnim 

Plaća je bitna, no to ne bi trebala biti glavni faktor koji će vas gurnuti u neku profesiju. Bezbroj istraživanja pokazao je da visina plaće ne vodi nužno zadovoljstvu na poslu. Za mnoge ljude je uživanje u poslu ako ne najvažnije, onda barem podjednako važno kao i plaća. Kako bilo, zaradu svakako morate uzeti u obzir kada na vagu stavite svaki plus i minus, ali uz ostale faktore. 

Ne bojte se promjene karijere, koristit će vam stara znanja, usvajat ćete nova 

6. Kad jednom kad izaberem karijeru, zaglavit ću u njoj zauvijek 

Nije istina. Ako ste nezadovoljni karijerom iz bilo kojeg razloga, uvijek je možete promijeniti. U tome nećete biti usamljeni, jer mnogi promijene karijeru tijekom života, ne samo jednom, već više puta. 

7. Ako promijenim karijeru, sve što znam i umijem bit će uzalud 

Vaše su vještine tu da ih zadržite. Možete ih prenositi iz posla u posao. Možda ih nećete koristiti na isti način, no neće biti neiskorištene. 

 

8. Ako je moj najbolji prijatelj (ili sestra, ujak, susjed) zadovoljan na nekom poslu, bit ću i ja 

Svatko je drukčiji i ono što vrijedi za nekoga, ne mora nužno i za nekog drugog, čak i ako te dvije osobe imaju mnogo toga zajedničkog. Ukoliko se netko koga znate bavi profesijom koja vas zanima, odlično, saznajte sve o tom poslu, no postavite se prema tome kritički i uzmite u obzir sve što ide uz nju i hoće li vam sve što uvidite odgovarati. 

Razgovarajte s ljudima iz branše koja vas zanima 

9. Sve što moram učiniti je izabrati neku profesiju i zatim će se sve nekako posložiti 

Izabrati karijeru je odličan početak, no nakon toga ima tu puno posla. Čeka vas još jedan korak naprijed, osmisliti plan akcije. Naime, borba tek počinje, već u startu treba planirati kako ćete se najlakše zaposliti unutar profesije odnosno kako postaviti dugoročne ciljeve u karijeri. 

10. O profesiji mogu vrlo malo naučiti dok ne počnem raditi 

Iskustvo iz prve ruke jest neprocjenjivo bitno, no postoje i drugi načini kako istražiti karijeru. O poslu kojim se želite baviti možete mnogo saznati u tiskanim medijima i na internetu. Također je vrlo bitno razgovarati s ljudima koji već rade na području koje vas zanima. 

