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REPUBLIKA HRVATSKA
ŽUPANIJA SPLITSKO - DALMATINSKA
OSNOVNA ŠKOLA ZAGVOZD
Zagvozd, Trg zabiokovskih junaka Domovinskog rata 4

KLASA: 600-04/23-01/13
URBROJ: 2181-320-01-23-02
Zagvozd, 31. kolovoza 2023.g.
                                                               
                                 ZAKLJUČCI 27. SJEDNICE ŠKOLSKOG ODBORA           

 1. Usvojeno  izvješće o  realizaciji GPPR-a za školsku godinu 2022./23.
 2. Dana prethodna suglasnost za  zapošljavanje pomoćnika u nastavi Josipe Biloš na     određeno nepuno radno vrijeme 27 sati tjedno i Snježane Rako na određeno nepuno radno vrijeme 31 sat tjedno do zadnjeg dana nastave 21. lipnja 2024. godine.
 3. Dana prethodna suglasnost za neplaćeni dopust Stanki Čagalj, do godinu dana.
Dana prethodna suglasnost za zasnivanje radnog odnosa  s
Marijom Akmadžićem , magistrom pedagogije i magistrom edukacije hrvatskog jezika i književnosti i bibliotekarstva na radnom mjestu učitelja hrvatskog jezika  na određeno nepuno radno vrijeme (12 sati tjedno) do kraja eksperimentalnog programa osnovna škola kao cjelodnevna škola 31.08.2027. godine.
Marijom Stanić, magistrom primarnog obrazovanja s pojačanim modulom iz informatike na radnom mjestu učitelja informatike i informacijskih i digitalnih kompetencija na određeno nepuno radno vrijeme (6 sati tjedno) do kraja eksperimentalnog programa osnovna škola kao cjelodnevna škola 31.08.2027. godine.
Ivom Ivanović, na radnom mjestu spremačice na određeno nepuno radno vrijeme (6 sati tjedno) do kraja eksperimentalnog programa osnovna škola kao cjelodnevna škola 31.08.2027. godine.
Ivanom Kuvačić, magistrom pedagogije i magistrom edukacije hrvatskog jezika i književnosti na radnom mjestu učitelja hrvatskog jezika  na određeno nepuno radno vrijeme (8 sati tjedno).
Anom Gabelicom, magistrom pedagogije i magistrom edukacije talijanskog jezika i književnosti na radnom mjestu učitelja talijanskog  jezika  na određeno nepuno radno vrijeme (12 sati tjedno).
[bookmark: _Hlk166136523]Donesena Odluka o davanju u zakup dvije prostorije bez naknade Glazbenoj školi Dr. fra. Ivan Glibotić Imotski.
Donesena Odluka o provođenju izvanredne revizije knjižničnoga fonda i godišnjeg otpisa knjižnične građe Osnovne škole Zagvozd.
4. Usvojen  zapisnik 27. sjednice ŠO.
                                                                                                    Predsjednik  Školskog odbora 
[bookmark: _GoBack]                                                                                                                 Borben Galić v.r.
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