Adolescencija
(Prema knjizi "Ostanite povezani sa svojim tinejdžerom", Michael Riera, u izdanju Ostvarenja, 2004.)
Adolescencija su zapravo dvije različite faze života spojene u jednu. To jest, u svakom tinejdžeru postoje dvije različite osobe: potisnuto dijete i izranjajuća odrasla osoba. Izranjajuća odrasla osoba živi u školi, na sportskom terenu, na glazbenoj poduci, na poslu, na dobrovoljnom radu, ispred roditelja svojih prijatelja. Potisnuto dijete živi kod kuće, ispred vas (i često iza zatvorenih vrata svoje sobe). Za roditelje je jako opasno upoznati samo potisnuti dječji dio – osobu koja zeza svoju mlađu sestru, koja danima ostavlja prljavo suđe u svojoj sobi, koja dobije napadaj bijesa kad netko pomakne njen najdraži CD, koja napada vaš autoritet kad joj kažete da napiše domaću zadaću. Osim ako jako pazite, vjerojatno je da nećete primijetiti, a kamoli upoznati, izranjajuću odraslu osobu koja se nalazi u vašem tinejdžeru; ovisit ćete o slučajnim komentarima drugih odraslih osoba – učitelja, trenera, drugih roditelja – koji ponekad, na vaše veliko čuđenje, hvale vrline vašeg tinejdžera. I da, naravno vi kimate glavom dok ga ta osoba hvali, ali nikad se ne usudite pitati misli li stvarno baš na vašeg tinejdžera ili je to slučaj zamijenjenog identiteta, kao što vi sumnjate. To je tragično i za vas i za vašeg tinejdžera. 

Trebate upoznati tu izranjajuću odraslu osobu kako bi shvatili da se trud koji ulažete kao roditelj isplati. Također se trebate povezati s tinejdžerom na još nekoliko odraslih načina. Vaš tinejdžer vas treba da vidite taj drugi dio kako bi počeo vjerovati u sebe. To jest, kad vas pogleda u oči, mora znati da vidite i priznajete odraslu osobu u njemu. U isto vrijeme, i znam da je to zbunjujuće, morate se povezati s vašim tinejdžerom i na nekoliko dječjih načina, inače će prebrzo odrasti. 

Stručnjaci se slažu da tijekom adolescencije vršnjaci utječu na ponašanje više od roditelja, ali se isto tako slažu da tijekom tog istog vremena, roditelji utječu na stavove više od vršnjaka. Očito je da načini ponašanja dolaze i odlaze, ali stavovi su dugotrajni i kvaliteta odnosa određuje koliko točno utjecaja imamo na naše tinejdžere u razvijanju tih dugotrajnih stavova. Ali utjecanje na dugotrajne stavove je ogroman izazov. Dio proizlazi iz toga da kad god smo s njima, uvijek gledamo u budućnost, gledamo u muškarce i žene u koje se pretvaraju. Mi neprestano projiciramo trenutno ponašanje u budućnost. Tinejdžeri, međutim, žive u potpunosti u sadašnjosti, od trenutka do trenutka. Zato vas uvijek čudno gledaju kad počnete pričati o obrascima u njihovim životima. Primjećujem sve jači obrazac neodgovornosti u tvojem ponašanju i to me zabrinjava: jučer si kasnio u školu, prije dva dana nisi napisao zadaću, danas si zaboravio prošetati psa. Vašem tinejdžeru je ovo nerazumno blebetanje. Za njega je svaki ovaj primjer izolirani incident sa svojim objašnjenjem i nema veze s ostalim slučajevima. To su tri različita trenutka u vremenu, ništa manje i ništa više. Roditelji žive u obrascima, tinejdžeri u trenucima. Odgovornost za osnivanje odnosa s izranjajućom odraslom osobom u vašem tinejdžeru leži samo na vašim ramenima. Upoznavanje i poštovanje tog dijela vašeg tinejdžera zahtijevat će ogromne količine kreativnosti, strpljenja i vjere. I vrijedi svakog djelića uloženog truda. 

Razvoj i nove snage u adolescenciji
(Prema knjizi "Sigurno dijete: Kako djeci pomoći da se osjećaju zaštićeno i sigurno u promjenljivom svijetu", Stanley Greenspan, u izdanju Ostvarenja, 2003.)
Rast osjećaja za sebe. Svijet adolescenta se dramatično proširuje na mnoštvo novih područja. U isto se vrijeme događa ogromna metamorfoza tijela djeteta u tijelo skoro odrasle osobe s izraženim spolnim osobinama. Odrasli svijet, koji uvijek izgleda da je u dalekoj budućnosti, sada je, dijelom, tu. Adolescencija je dugačko prijelazno razdoblje, i unutar njega se događaju dramatične tjelesne, emocionalne, intelektualne i društvene promjene. Ključni izazov za adolescenta je nastaviti razvijati unutarnje standarde i osjećaj za sebe iz kojega može obujmiti neprestano širenje raspona promjena u vlastitom tijelu, nove interese, intelektualne vještine i nove društvene svjetove. Konačno, adolescent mora sve samostalnije održavati rast osjećaja za sebe i unutarnje standarde jer iz svijeta obitelji prelazi u svijet obrazovanja, posla ili oboje. 

Predviđanje budućnosti. Adolescent sada može hipotetički razmišljati o dalekosežnoj budućnosti. Na temelju toga razmatra vlastite planove. Može zamisliti različita zanimanja za sebe i u terminima vjerojatnosti može početi razmišljati o jednom ishodu u odnosu na drugi. Koliko je vjerojatno da će postati koncertni pijanist? Koliko je vjerojatno da će postati igrač više nogometne lige? Koliko je vjerojatno da će studirati, dobiti dobar posao i sresti nekoga koga će moći voljeti i ući s tom osobom u brak? Hoće li ekonomija podržati njegove poslovne interese? Hoće li mu politička situacija dopustiti da slijedi svoje ciljeve? Sve te brige prolaze kroz glavu adolescenata, manje ili više, ovisno o njihovoj dobi i individualnoj osobnosti. Stvarnost s kojom se moraju suočiti radi budućnosti je osobnije naravi, povezana je sa školom, poslom i osobnim odnosima. Na taj način, sposobnost razmišljanja o budućnosti postaje nova odgovornost. 

Pitanje vezanosti. Jedna od prvih tema s kojom se dijete suočava u adolescenciji jest tema njegove vlastite vezanosti, ranjivosti ili ovisnosti. Mnogo godina ranije, Peter Blos, pionir psihoanalize koje je proučavao adolescente, ukazao je da se oni moraju pohrvati sa svim svojim ranijim čežnjama kako bi se osjećali snažnima i neovisnim. Uoči fizičkih promjena i svih novih mogućnosti, želja da se o njemu brinu i njeguju može se čak pojačati. Kako će dijete koje želi više majčine topline uspjeti djelovati snažno i neovisno i istodobno se odvojiti od roditelja? To je za tinejdžera teška dilema, i različiti pojedinci rješavaju je na različite načine. Neki uspostavljaju pseudo-neovisnost. Šepire se i šeću uokolo na veliko poričući i kritizirajući svoje roditelje. To je jedan od načina borbe sa silnom čežnjom za većim obrokom roditeljske "pileće juhice". Neki postaju veoma ljutiti. Drugi se ponašaju drugačije. Dakle, jedan od ključnih izazova za roditelje u ovome razdoblju jest potiho njegovati tinejdžera ne izazivajući u njemu nelagodu. 

Ovladavanje seksualnošću. Sada nastaju hormonalne promjene i sekundarne spolne osobine. To utječe na dijete na biološkoj razini (jer će hormonalne promjene izravno utjecati na raspoloženje) i na psihološkoj razini također (jer fizičke promjene i promjene raspoloženja mijenjaju osoban doživljaj vlastitog tijela). Prihvaća li dijete promjene ili ih se plaši? Djeluje li prema svojim seksualnim impulsima ili je oprezno? U ranoj se adolescenciji također mijenjaju navike hranjenja, koncepti ljepote i atraktivnosti, mijenja se slika o tijelu. Djeca eksperimentiraju sa svojom slikom (na primjer, modroplava našiljena kosa, tetovaže i drugi tjelesni ukrasi). Možemo, kao roditelji, reagirati na različite načine. Njihovo se ponašanje može shvatiti kao ispoljavanje određene nesigurnosti glede tijela i pokušavanje da se nose s tim promjenama putem uveličavanja, izbjegavanja ili kočenja. Ili dječje ponašanje tumačiti kao provokativno. Ako krenemo drugim smjerom i ulazimo u neprestane prepirke zbog tetovaža ili naušnica, ovakve ili onakve frizure ili odjeće, onda to stvara trajnu borbu moći koja narušava vezanost, njegovanje i poštovanje djetetovih potreba. U takvoj će se situaciji uznemirenost zbog tjelesnih promjena samo pojačati, a s njome i potreba za preuveličavanjem. Djeci su, s jedne strane, potrebne upute glede toga što je medicinski zdravo i, s druge strane, što je razumno kao izražavanje. Adolescent koji može stvoriti sliku sebe i svog tijela usklađenu sa stvarnošću i pojavom "unutarnjeg standarda" dat će tom procesu dobar početak. 

Ovladavanje agresijom. Kada djeca postaju veća i snažnija, potreba za kontroliranjem agresije postaje od veće važnosti. Adolescenti eksperimentiraju s agresijom na različite načine - neki putem sporta i organiziranih aktivnosti, neki putem tučnjave, neki putem krađa, a neki čak putem upotrebe oružja kao što su noževi. Opasna agresija ima korijene u ranijem djetinjstvu. Neki tipovi osobnosti su također skloniji problemima s agresijom. Ali uz veliku njegu, dobro postavljene granice i vježbanje regulacije stupnja aktivnosti, svako dijete može naučiti kanalizirati tu agresiju. 

Intimnost. Sposobnost stvaranja intimnih odnosa postaje u adolescenciji od iznimne važnosti. Izlazeći u skupini ili u dvoje tinejdžeri tragaju za bliskim prijateljstvima. Očito je da se sposobnost uspostavljanja takvih odnosa gradi na ranijim obiteljskim iskustvima intimnosti. Mnogi roditelji danas izvještavaju da njihova djeca i u kasnim dvadesetim i dalje izlaze s grupom prijatelja. Manje je izlazaka u dvoje. Iako stavljaju veći naglasak na seksualnost i seksualno ponašanje, mnoga od njih izbjegavaju preveliku intimnost i uspostavljaju svoje glavne odnose s grupom - često s grupom koja se sastoji i od dječaka i od djevojčica. Istraživanje odnosa kroz grupnu dinamiku može biti veoma korisno za mnoge tinejdžere. Intimnost u dvoje je izazovna jer zahtijeva sve ranije opisane emocionalne i mentalne sposobnosti. Intimnost također podrazumijeva postupni prijelaz od ovisnosti o obiteljskim odnosima prema pojavi unutarnjeg standarda, prosudba, samopouzdanja i sposobnosti voditi brigu o drugima te stvaranju stabilnih, intimnih odnosa izvan obitelji. To je postupni proces s mnogo uzleta i padova. 

Više informacija za roditelje u priručniku "Sigurno dijete: Kako djeci pomoći da se osjećaju zaštićeno i sigurno u promjenljivom svijetu , Stanley I. Greenspan
Tipični znakovi nesigurnosti i tjeskobe u adolescenata
(Iz "Sigurno dijete: Kako djeci pomoći da se osjećaju zaštićeno i sigurno u promjenljivom svijetu", Stanley Greenspan, u izdanju Ostvarenja, 2003.)
Nedostatak dobi primjerenih odnosa i interesa. Adolescenti uobičajeno proširuju raspon svojih aktivnosti uključujući nove hobije, različite predmete u školi, glazbu, sportove i slično. Ako se čini da tinejdžer izbjegava interese i aktivnosti tipične za većinu adolescenata, u osnovi toga može biti uznemirenost glede svoje budućnosti. Dok se tinejdžeri razlikuju u širini interesa, izostajanje novih interesa u ovoj dobi razlog je za zabrinutost. Većina njih se počinju zanimati za određeni školski predmet ili za izvannastavne aktivnosti uključivši glazbu, sportove, ples, šahovski klub, matematički klub, računala ili druge vještine i strasti. Još uočljivije je, međutim, dijete koje u skladu s dobi ne proširuje svoje odnose. Kao što smo spomenuli, u adolescenciji se povećava intimnost, stvaraju prisnije veze i često dublji osjećaj povezanosti s nekolicinom prisnih prijatelja. U srednjoj i kasnoj adolescenciji se pojavljuju seksualni interesi, kao i stvaranje odnosa s odraslim osobama, poput učitelja ili trenera.Kada se to ne doga|a i kada se dijete skriva satima i satima igrajući kompjuterske igrice ili gledajući TV, tada se možda radi o tjeskobi u osnovi njegova ponašanja. Ako je dijete uspješno u školi i obavlja svoje obaveze, lako je previdjeti činjenicu da ono pati. Ne treba nas zabrinjavati dijete kojemu je potrebno nešto više vremena za razvijanje tipičnih interesa adolescencije, to se stalno događa. Tinejdžeri se razlikuju, na primjer, u tome koliko rano razvijaju seksualne interese - neki ih nemaju sve do samog kraja adolescencije, drugi ih imaju već na samom početku. Bitno je gledati postoji li u djeteta postupno kretanje prema tim područjima interesa i počinje li pokazivati neke opće znakove zainteresiranosti. Ali ako ne vidimo te ili druge znakove povećanog entuzijazma, možda se radi o znaku zabrinutosti glede odrastanja. 

Opsesivni interesi. Roditeljima mnogi interesi adolescenata mogu izgledati čudni. To mogu biti prividno bizarni ukusi glede glazbe ili odijevanja, određenih glumaca ili glumica ili veoma drugačija politička uvjerenja. Samo po sebi, to je dio istraživanja i individualnosti adolescenata (i svih ljudi). Međutim, to može biti i znakom tjeskobe - kada neobični interes dominira nad svim drugim područjima djetetova života. Ako ga više ne zanimaju odnosi s vršnjacima, školske aktivnosti, akademski rad i obiteljski život, roditelj se može zabrinuti. Na primjer, ponekad se tinejdžeri uključuju u određeni sklop aktivnosti, ponekad povezan s nekim kultom, što unosi promjene u njihov način odijevanja, uzorke prijateljstva, pozornost prema školovanju te u njihovu otvorenost i bliskost s obitelji. U takvim slučajevima, roditelji trebaju promatrati, biti otvoreni i pažljivi te provoditi više vremena zajedno sa svojim djetetom kako bi otkrili što se događa. Lako je podcijeniti vrijednost jednostavnog druženja s tinejdžerom ili raspoloživosti za njega čak i kada ste suočeni s odbijanjem i šutnjom. 

Pretjerana zaokupljenost vlastitim tijelom. Ovdje veliku ulogu također igraju obiteljski stavovi prema hrani, tjelovježbi i tjelesnim tipovima, kao i medijsko prezentiranje "idealnog" izgleda. Kao što smo vidjeli, tijekom adolescencije dijete može imati mnoštvo preokupacija u vezi vlastitog tijela, uključivši i onu tipičnu glede toga koliko je privlačno. Međutim, ako su one pretjerano izrazite ili preplavljujuće intenzivne (na primjer, dijete ne želi ići van jer ima akne), adolescentu je potrebna pomoć i podrška. Adolescenti su skloni pretjeranoj zaokupljenosti pitanjima hranjenja i kontroliranja težine. To, također, može ometati druge aktivnosti, zahtijevajući stručnu pažnju kada počinje poprimati dominirajuće dimenzije u djetetovom životu. Važno je razlikovati radi li se o normalnoj zabrinutosti ili o znaku tjeskobe. 

Preuranjeno ili prekomjerno seksualno ponašanje. Mnogi adolescenti počinju na riskantan način eksperimentirati sa seksualnim ponašanjem čak i u razdoblju rane adolescencije. To može postati preokupacijom koja sve više i više dominira životom adolescenta koji traži ovakvog ili onakvog partnera. Međutim, pretjerano i preuranjeno ulaganje u seksualnu aktivnost može biti znakom tjeskobe te signalizirati o dubljoj zabrinutosti. Ako pojedinac u odnosu traži sigurnost koju ne može naći nigdje drugdje - ili pokušava prorađivati osjećaje u vezi vlastitog tijela ili obiteljskih sukoba - važno je to sagledavati kao mogući znak tjeskobe i ponuditi pomoć. 

Riskantno ponašanje. Iako je osobina adolescencije, riskiranje može postati opasnim uzorkom i zato je u slučaju takvog nepoželjnog ponašanja potrebno brzo djelovati. Ono signalizira moguću tjeskobu i probleme sa samodisciplinom i samoregulacijom. 

Alkohol i droge. Mnogi se adolescenti predaju ilegalnim drogama kao načinu stabiliziranja raspoloženja ili uklanjanja osjećaja socijalne nelagode. Sve to zahtijeva žurnu pažnju i obuhvatni program tretmana. Slično, mnogi tinejdžeri se služe alkoholom zbog istih razloga kao i da eksperimentiraju s riskiranjem. Tinejdžeri se razlikuju po tome koliko puno i koliko često piju. Roditelji moraju biti svjesni uzoraka ponašanja svojeg tinejdžera kako bi mogli odrediti potrebnu vrstu pomoći. 

Strahovi, zabrinutost i tjeskoba. Poput osnovnoškolske djece, adolescenti mogu doživljavati velike strahove, zabrinutost i tjeskobu. To se može pokazati u noćnim morama, u strahu od izlaska iz kuće tijekom dana ili osjećajima unutarnje tjeskobe. Ili može doći do kroničnog osjećaja zabrinutosti i opreznosti. Često, tijekom adolescencije, tjeskoba može biti premještena u drugu tematiku. Ne treba se uvijek vjerovati da je način na koji adolescent izražava svoju zabrinutost ili tjeskobu nužno povezan s istinskom brigom koja je u osnovi. Često se tjeskobnost zbog problema u obitelji može izražavati kroz brige oko škole ili prijatelja. Zato je uvijek važno, kao i s drugim znakovima tjeskobe, održavati proces komunikacije u kojem se dijete osjeća sigurno i zbrinuto te može početi potpunije izražavati svoja osje}ćanja. Onda te teme mogu početi izlaziti na vidjelo. 

Tugovanje i depresija. Mnogo je razloga zbog kojih se adolescenti osjećaju tužni ili obeshrabreni jer su uključeni u mnogo novih interesa i aktivnosti. Tipični primjeri su odnos koji ne ide u "pravom" smjeru, neuspjeh na ispitu i borba moći s roditeljem ili nastavnikom. Depresija je, međutim, nešto drugo, a u adolescenta ona poprima drugačiji oblik nego u osnovnoškolskog djeteta. Dok osnovnoškolac može biti deprimiran zbog nečeg trenutačnog u njegovoj okolini (odbio ga je vršnjak, roditelji posvećuju više pažnje mlađem bratu ili se ljuti na roditelja jer je taj stalno zauzet), adolescent pounutruje svoje osjećaje i skloniji je osjećati da ništa ne vrijedi ili da je loša osoba, čak se može osjećati beznadno i bespomoćno glede budućnosti. Kako je osjećaj za sebe u adolescenta više unutarnji i kako može razmatrati hipotetičke mogućnosti, sposoban je voditi dublji dijalog sa samim sobom. Kada je u depresivnom raspoloženju, mogu se znatno češće pojavljivati samooptužujući i negativni osjećaji. Postoji čak rizik da pokuša pobjeći od tih osjećaja konzumiranjem droga i alkohola ili poduzimanjem riskantnih radnji, poput brze vožnje. Postoji također rizik suicidalnog ponašanja. Depresija može također voditi agresivnom djelovanju i ozljeđivanju drugih, u osnovi čega primarno može biti samodestruktivni čin. Zato je važno prepoznati tugovanje i depresiju adolescenta što je moguće ranije i stvarati dugotrajne, brižne odnose koji će omogućiti da dubina tuge iza|e na vidjelo. Ako se tugovanje nastavlja ili produbljuje u depresiju, nužno je potražiti konzultaciju stručnjaka. 

Strah od budućnosti. Mnogi adolescenti osjećaju strah od budućnosti. On se može usredotočiti na njihove izglede za posao, fakultet, buduće odnose ili stvaranje vlastite obitelji. Ti obični strahovi mogu biti produbljeni strahom za svjetsku sigurnost i buduće preživljavanje. Adolescenti su posebno ranjivi glede osjećaja nesigurnosti i nedovoljnog samopouzdanja zbog svih promjena kroz koje prolaze i neizvjesnosti s kojom se susreću u približavanju odrasloj dobi. Zato u adolescenciji, nesigurnost u sebe ili preživljavanje ovoga svijeta nije više samo katastrofična fantazija. Kako adolescenti mogu razumjeti težinu problema, kao što su teroristički napadi, zagađenje okoliša i širenje nuklearnog oružja, nije moguće ukloniti njihove brige kao izmišljotine ili pomoću jednostavnog smirivanja. Strah od budućnosti, međutim, često se temelji, kako na globalnim, tako i na osobnim brigama. Moglo bi biti teško dokopati se njihovih stvarnih briga. U nekih to može biti strah od odvajanja od obitelji ili odlaska iz rodnog mjesta na studij, u drugih to može biti osjećaj da svijetu prijeti rat ili katastrofa. Mnogi strahuju zbog jednog i drugog. I u ovom je slučaju najbolji način pristupa tim brigama blizak i pun poštovanja odnos s adolescentom i izbjegavanje nepotrebnog kriticizma ili sukoba oko malih pobuna. To će pomoći razmrsiti čvor tjeskobe i pomoći adolescentu da se liši straha od budućnosti. Uobičajeno je, da su adolescenti, baš kao i odrasli ili mlađa djeca (koja imaju taj strah), skloni preuveličavati brigu kada su uznemireni i zabrinuti, jer njihovo razmišljanje postaje manje razumno nego inače. Svi smo skloni upadati u crno-bijelo razmišljanje u trenucima snažne uznemirenosti. Ako je adolescent u stanju procjenjivati mogućnosti, onda može razmotriti vjerojatnost događanja loših ili dobrih stvari i bit će sposobniji preispitati brigu. Općenito, kada se smiri, vidjet će da je velika vjerojatnost kako će biti na sigurnom, barem u bliskoj budućnosti.

